

पार्क के अंदर जाने एवं टिकट खरीदने के लिए नियम एवं शर्तें

सुरक्षा प्रदान करना हमारा पहला प्रयास है

सभी मेहमानों को पूरी सुरक्षा मिले एवं 'ऑन सफारी' उनका दिन पूरे मनोरंजन से बीते, यही हमारा पहला उद्देश्य है। लोग नीचे लिखी सारी महत्वपूर्ण सूचनाओं को पढ़ कर इसके बारे में सारी जानकारी हासिल कर सकते हैं। उम्मीद है कि सारे मेहमान पार्क के अंदर दाखिल होने एवं टिकट खरीदते समय इन नियमों एवं शर्तों की पालन करेंगे।

1. सभी लोग जो इस पार्क की संपत्ति, मैदानों, अन्य सहूलतों एवं गेम्स का नजारा लेने के लिए अंदर जाना चाहते हैं, वे अपने जोखम पर पार्क के अंदर दाखिल होंगे और दी गई शर्तों या निर्धारित नियमों को मानेंगे। नुकसान, जखमी होने या फिर कोई घाटे की कोई भरपाई नहीं की जाएगी। एक पर्यटक टिकट बूथ से सिर्फ टिकट द्वारा ही अंदर दाखिल होगा और टिकट के लिए वो निर्धारित शुल्क भी अदा करेगा।
2. बच्चों की ओर विशेष ध्यान : अंगरक्षक अपनी जिम्मेदारी पूरी तनदेही से निभाते हैं फिर भी अपने बच्चे को अपनी निगरानी से दूर न होने दें। सभी संपर्क क्षेत्रों में अपने बच्चों की पूरी तरह निगरानी करें।
3. किसी भी पर्यटक को किसी जानवर को हाथ लगाने या उससे छेड़छाड़ करने की आज्ञा नहीं है। जानवरों को कुछ खिलाने की भी कोशिश न की जाए। जानवरों की सेहत एवं उनकी सुरक्षा के लिए पर्यटकों को कुछ भी खिलाने की आज्ञा नहीं दी गई। उनका भोजन विशेष तरीके से हमारे स्टाफ द्वारा तैयार किया जाता है। यह भोजन जानवरों की शरीरक जरूरतों को पूरा करने के उद्देश्य को ध्यान में रख कर तैयार किया जाता है।
4. अगर गेम्स के दौरान आपके वाहन की ब्रेक खराब हो जाए तो आपने वाहने में से बाहर निकलने की कोशिश न करें। अपना हार्न बजाने एवं किसी अन्य पैट्रोल वाहन के पहुंचने का इंतजार करें।
5. आपके वाहन, ट्रेलर्स, कार ब्रास, टायर्स, लाइटें या कनवास कवर, छतों या अन्य किसी सामान के नुकसान की भरपाई की जिम्मेदारी नहीं होगी। गुम होने वाली जीवों को पीछे ही छोड़ जाओ। पावर एंटीना को नीचली स्थिति में करके रखें।
6. गेम्स रिजर्व द्वारा ड्राइव के दौरान साफ्ट टायर कवर, साफ्ट टॉप्स, कंवर्टीलल्स एवं टूटी हुई विंडो वाले वाहने को अंदर ले जाने की आज्ञा नहीं है।
7. साफ्ट पिकअप ट्रक बेड कवर की ड्राइव के दौरान आज्ञा नहीं। सारे पिकअप ट्रक बैडस खाली होने चाहिए। जब वाहन को गेम रिजर्व के लिए लाना है तो एंटी प्वाइंट पर उसकी तलाशी ली जाएगी। अंदर दाखला अफरिक्न लायन सफारी के नियमों पर आधारित है। सामान रखने के लिए गोदाम मुख्य कार्यालय पर पिछली ओर मुहैया कराया गया है। लॉक्स भी टिकट बूथ एवं मुख्य कार्यालय से उपलब्ध कराये गए हैं।
8. जगह जगह लगाए चिन्हों को समझो एवं उन बताई बातों को मानो। छोड़ने वाली विंडों समेत सभी अल्मारियों को ताला लगा कर रखो। दरवाजों को भी ताला लगा कर रखो।
9. तस्वीरसाजी एवं फिल्म नीति : सभी तस्वीरसाजों, अक्स उभारने वालों, वीडियो तैयारकर्ता सिर्फ अपने निजी इस्तेमाल के लिए तो इन का इस्तेमाल कर सकते हैं पर व्यावसायिक तौर पर ऐसे काम की मनाही है। अफरिक्न लायन सफारी का क्षेत्र एवं पक्षियों एवं जानवरों की तस्वीरें भी सिर्फ निजी तौर पर ही इस्तेमाल की जा सकती हैं। अफरिक्न लायन सफारी ने व्यापारिक मकसद के लिए फिल्मसाजी, तस्वीरसाजी आदि की पूरी तरह एवं सख्ती से मनाही की हुई है। ऐसा तब ही किया जा सकता है जब अफरिक्न लायन सफारी लिखित तौर पर मंजूरी दे।
10. ग्राहक एक्स या फोटोग्राफी नीति एवं मेहमान जागरूकता : आप अपनी यात्रा के दौरान फिल्म भी बना सकते हो, कोई चीज रिकार्ड कर सकते हो और अफरिक्न लायन सफारी की आज्ञा से तस्वीरें ले सकते हो। इस मंजूरी के बाद आप सभी पार्क में दाखिल हो सकेंगे और कोई भी चीज या जगह को रिकार्ड कर सकोगे, उसको ब्राडकास्ट कर सकोगे या इसको कहीं और बेच सकोगे।

लायन सफारी पार्क की नीतियां:

पर्यटक मतलब दूर पर आने वालों की सुरक्षा : पार्क में मौजूद बच्चों के खेलने वाले क्षेत्रों में सुरक्षा के खास इंतजाम किये हुए हैं। कृपया ध्यान में रखें, हर जगह सावधानी से रहने के संकेत लगाए गए हैं। रेल गाड़ी, किशतियों समेत सभी दूर वाहनों में से हाथ बाहर न निकालें, ना ही बाजू एवं टांग को बाहर निकालें। पार्क की कई जगहों पर बुजूर्गो एवं बच्चों के घुड़ सवारी करने की मनाही की गई है। अगर आप अपने आप को सुरक्षित रखना चाहते हो, अच्छी सेहत पाना चाहते हो, ब्लड प्रेशर, गर्दन की समस्या एवं दिल के दौरे से बचना चाहते हैं तो पार्क के प्राकृतिक नजारों का नियमों में रह कर आनंद मानें। अगर आपको समय पर कोई जरूरी सहुलियत या वस्तु नहीं मिलती तो पूछताछ वाले काउंटर से जानकारी हासिल की जा सकती है।

खराब मौसम :

पार्क के कई हिस्से मौसम के खराब होने के कारण कमियों से भर जाते हैं। पानी भर जाता है या कीचड़ बन जाता है। यह सब कुछ अस्थायी होता है। जितनी जल्दी संभव हो, सफाई अभियान चला कर उन क्षेत्रों को दोबारा पर्यटकों के लिए खोल दिया जाता है। तेज सर्दी के मौसम में कुछ जानवरों को बाहर आने की आज्ञा नहीं दी जाती। मौसम खराब होने के कारण पर्यटकों को टिकट शुल्क की कोई वापिस अदायगी नहीं की जाएगी।

पार्क में कोई पालतू जानवर लाने की आज्ञा नहीं :

अफरिक्न लायन सफारी द्वारा पार्क की संपत्ति में किसी भी पालतू जानवर आदि को साथ लाने की आज्ञा नहीं है। कैनल्स मुख्य कार्यालय के पिछली ओर उपलब्ध है जबकि लॉक्स टिकट बूथ एवं मुख्य कार्यालय से मुहैया कराये गए हैं।

जानवरों की सेवा : हालांकि जानवरों की सेवा की मनाही की गई है पर फिर भी अगर कोई जानवरों की सेवा की जिम्मेदारी लेना चाहता है तो वो मुख्य कार्यालय से संपर्क कर सकता है। इसके लिए आपको पार्क की सभी नीतियों को मानना एवं एक प्रक्रिया में से गुजरना होगा।

धूम्रपान मुक्त सफारी : अफरिक्न लायन सफारी एक धूम्रपान मुक्त पार्क है। इसमें सिर्फ तीन ऐसी जगहें बनाई गई हैं जहां धूम्रपान करने की इजाजत है। धूम्रपान के क्षेत्रों की चिन्हित पार्क का नक्शा देखा जा सकता है।

स्टालर एवं वागन पार्किंग : स्टालर, वागन, कार सीट्स, बच्चों के वाहन आदि को सफारी दूर बसों, किशतियों एवं रेल गाड़ी से ले जाना मना है। वे पर्यटक जो स्टालर एवं वागन द्वारा पार्क में जाना चाहते हैं, वे एक बताए गए क्षेत्र तक ही जा सकते हैं। अपनी स्टालर, वागन एवं अन्य वाहन की सुरक्षा का खुद ख्याल रखें, अफरिक्न लायन सफारी किसी भी नुकसान के लिए जिम्मेदार नहीं।

शराब नीति : पार्क संपत्ति में किसी भी तरह के नशे ले जाने की आज्ञा नहीं। लाइसेंस प्राप्त स्थानों के लिए पार्क का नक्शा देखा जा सकता है। पाबंदीशुदा जगह पर शराब या कोई नशा ले जाने की हर्गिज आज्ञा नहीं।